



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

20 февраля 2025 года, № 36 (8880)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Президент Узбекистана подчеркнул важность тесного сотрудничества с Саудовской Аравией

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19 февраля принял делегацию Королевства Саудовская Аравия во главе с министром по делам хаджа и умры Тавфиком бин Фавзаном ар-Рабиа, находящимся в нашей стране с визитом.



В начале встречи высокий гость передал главе нашего государства искренние приветствия и теплые пожелания от Короля Саудовской Аравии Салмана аль-Сауда и Наследного принца, Премьер-министра страны Мухаммеда аль-Сауда. Министр также преподнес дар Короля многонациональному народу Узбекистана — часть священного покрываля Каабы кисвы.

В свою очередь лидер Узбекистана выразил глубокую признательность руководству Саудовской Аравии за бесценный дар, а также созданные возможности и благоприятные условия для пребывания наших паломников в центрах мусульманского мира — Мекке и Медине. Только в прошлом году более 800 тысяч наших граждан совершили умру и 15 тысяч — хадж.

Особое внимание в ходе беседы было уделено вопросам дальнейшего улучшения условий и качества услуг, оказываемых паломникам из Узбекистана, обеспечения их безопасного и комфортного пребывания на территории Саудовской Аравии.

УзА.  
Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Рассмотрены предложения по энергосбережению

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией предложений по повышению энергоэффективности.

Соответствующее поручение было дано в ходе совещания по развитию электроэнергетики, состоявшегося 28 января.

В нашей стране энергетические мощности последовательно увеличиваются в соответствии с растущими потребностями населения и экономики. В частности, в прошлом году было произведено 50 миллиардов кубометров природного газа и 81 миллиард киловатт-часов электроэнергии.

Согласно прогнозам, к 2035 году потребление электроэнергии увеличится в 1,7 раза по сравнению с текущим уровнем. Для полного удовлетворения спроса на электроэнергию необходимо не только наращивание ее производства, но и сбережение.

Анализ показывает, что в Узбекистане на создание 1 доллара вало-

вого внутреннего продукта расходуется в 2,5 раза больше энергии, чем в среднем по миру. Потери электроэнергии в сетях достигают 14 процентов, а природного газа превышают 7 процентов.

В связи с этим с привлечением ученых проводится научно обоснованное изучение возможностей энергосбережения на местах. В семи областях выявлены резервы для экономии 4,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии и 1 миллиарда кубометров природного газа.

Ходе презентации обсуждены предложения, разработанные на основе этих исследований.

Так, замена устаревших насосов в системе водного хозяйства на современные позволит ежегодно экономить 1 миллиард киловатт-часов

электроэнергии. Обновление котельных и использование зеленой энергии в социальных учреждениях позволяет сэкономить 5 миллионов кубометров газа и 15 миллионов киловатт-часов электроэнергии уже в этом году.

В целом в этом году предусматривается сэкономить 1,6 миллиарда кубометров природного газа и 3,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Для достижения этого каждому предприятию и организации будут предоставлены научно обоснованные рекомендации.

В частности, для крупных промышленных предприятий будут установлены нормативы энергопотребления на единицу продукции, что позволит сократить энергозатраты на 5–10 процентов. Будет утверждена адресная программа по уста-

новке энергосберегающего оборудования на объектах социальной сферы.

Планируется расширить меры по теплоизоляции многоквартирных домов. Будут предоставляться льготные кредиты на установку гелиоколлекторов и солнечных панелей. Кроме того, будет внедрена программа обучения потребителей принципам энергосбережения на основе японского опыта.

Глава государства подчеркнул важность энергосбережения во всех секторах экономики, социальной сфере и жилищном хозяйстве. Даны конкретные поручения по сокращению потерь энергии в регионах и отраслях, а также по предотвращению хищений и нецелевого использования энергоресурсов.

УзА.

Баку прошла 15-я пленарная сессия Азиатской парламентской ассамблеи. В этом авторитетном форуме

приняла участие делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилий Нарбаевой.

Председатель верхней палаты парламента Узбекистана выступила на пленарной сессии ассамблеи. В докладе озвучены такие инициативы, как обмен опытом в сфере парламентской дипломатии, законотворчества, налаживание тесного сотрудничества по вопросам экологической безопасности и изменения климата.

На пленарной сессии, посвященной роли парламентской дипломатии в укреплении многостороннего сотрудничества в Азии, подчеркивалась активная роль парламента Узбекистана в продвижении инициатив в расширении региональных и международных отношений и организации международных мероприятий.

Констатировалось, что подтверждением этому является проведение впервые в истории Центральной Азии 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза 5–9 апреля в Ташкенте.

На сессии акцентировалось внимание на активизации межпарламентского сотрудничества для обмена опытом по реализации достигнутых на высоком уровне договоренностей и принятию законов.

Члены нашей делегации высказали предложения по консолидации усилий для эффективного решения вопросов, связанных с экологической безопасностью и изменением климата в регионе.

Участники мероприятия обсудили дальнейшее развитие социально-экономических и культурно-гуманитарных связей при эффективном использовании ресурсов парламента.

Бетонированию каналов и оросительных сетей.

Среднегодовая потребность промышленности в воде достигает 51 миллиарда кубических метров. 15–20 процентов ее объема формируется на территории республики, остальная часть поступает из соседних стран.

Основная часть потребления — 91 процент приходится на сельское хозяйство, остальные 9 процентов расходуются в сфере коммунального хозяйства, промышленности и энергетики.

Налажено взаимодействие с сопредседателями по вопросам интеграционного управления водными ресурсами, совместного использования трансграничных рек и межгосударственных водохозяйственных объектов, достигаются важные соглашения.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О поощрении участников Второй мировой войны

В целях широкого празднования в стране 9 Мая — Дня памяти и почестей в качестве общенародного праздника, увековечения памяти предков, погибших во Второй мировой войне, чествования ветеранов, которые и сегодня, находясь в наших рядах, вносят вклад в повышение авторитета Родины и духовно-нравственное воспитание молодежи, а также материального поощрения участников и инвалидов войны, приравненных к ним лиц и участников трудового фронта во время войны 1941–1945 годов в связи с 80-й годовщиной Победы во Второй мировой войне:

1. Установить единовременное денежное вознаграждение: каждому участнику и инвалиду Второй мировой войны в размере 10 000 (десяти тысяч) долларов США;

каждому лицу, приравненному к участнику Второй мировой войны, в размере 25 000 000 (двадцати пяти миллионов) сумов;

каждому участнику трудового фронта во время войны 1941–1945 годов в размере 3 000 000 (трех миллионов) сумов.

2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, производятся из счета средств республиканского бюджета Республики Узбекистан.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством обороны, Службой государственной безопасности, Министерством внутренних дел, Национальной гвардии, Министерством экономики и финансов, Министерством культуры, Национальным агентством социальной защиты, Ассоциацией махаллей Узбекистана, Республиканским центром духовности и просветительства и Фондом по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний» обеспечить вручение данного денежного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной и праздничной обстановке.

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,  
19 февраля 2025 года.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О подготовке и достойном праздновании 80-й годовщины Победы во Второй мировой войне и Дня памяти и почестей

В нашей стране стало добной традицией и ценностью широко отмечать 9 Мая — День памяти и почестей, проявлять особое внимание и глубокое уважение к ветеранам войны и труда, внесшим достойный вклад в Победу во Второй мировой войне, нашим великим предкам, боровшимся за процветание и развитие Родины, ее защиту, а также чтить память военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости.

Высокое мужество и героизм нашего народа на пути защиты Родины служат образцом и школой низидания для всех поколений. В частности, на Вторую мировую войну было мобилизовано около 2 миллионов узбекистанцев, из них более 538 тысяч героически погибли на полях сражений, ссыпь 158 тысяч пропали без вести, а за годы независимости около 200 военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов отдали свои жизни во имя защиты Родины и мирного неба нашего народа.

Мы всегда будем хранить в наших сердцах безграничную отвагу, стойкость и самоотверженность наших отцов и дедов, а также храбрых сыновей, отдавших свои жизни за мир и независимость.

В целях тщательной подготовки и проведения на высоком уровне 80-й годовщины Победы во Второй мировой войне и Дня памяти и почестей, прославления исторических подвигов, доблестного труда народа Узбекистана, воспитания молодого поколения личностями, преданными Родине, способными сохранить сегодняшнюю мирную и спокойную жизнь:

1. Согласиться с предложением представителей широкой общественности о проведении 80-й годовщины Победы во Второй мировой войне и Дня памяти и почестей (далее — День памяти и почестей) в нашей стране под девизом «Не будет забыт геризм во имя процветания, мира и защиты Родины».

2. Утвердить:

Программу по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 9 Мая — Дню памяти и почестей (далее — Программа), согласно приложению № 1;

состав Рабочей группы по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 9 Мая — Дню памяти и почестей, согласно приложению № 2.

3. Рабочей группе (Арипов А.):

организовать проведение на высоком уровне мероприятий, посвященных почитанию памяти участников Второй мировой войны и ветеранов трудового фронта, соотечественников, проявивших мужество и самоотверженность во имя укрепления независимости, мирной жизни народа, процветания страны, а также проявление уважения и внимания к ныне здравствующим ветеранам труда и пожилым;

организовать духовно-просветительские мероприятия, направленные на пропаганду значения проявленных ими мужества, храбрости и отваги, с посещением мест проживания данной категории лиц руководителями государственных органов и иных организаций, командирами воинских частей, государственными и общественными деятелями, ветеранами, деятелями науки, культуры и искусства, молодежью, в том числе членами детско-юношеского военно-патриотического движения «Ватан та янчи»;

HC «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

## Гектары экономного полива

Законодательной палате Олий Мажлиса по инициативе фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана проведен «правительственный час».

Рассмотрена работа по эффективному использованию водных ресурсов, внедрению водосберегающих технологий, бетонированию каналов и оросительных сетей.

На постуступил и ответил на вопросы депутатов министр водного хозяйства Шавкат Хамраев.

Повестке дня выступил и ответил на вопросы депутатов министр водного хозяйства Шавкат Хамраев.

На постуступил и ответил на вопросы депутатов министр водного хозяйства Шавкат Хамраев.

ФОРУМЫ

## Активная роль в продвижении международных инициатив

Баку прошла 15-я пленарная сессия Азиатской парламентской ассамблеи. В этом авторитетном форуме

приняла участие делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилий Нарбаевой.

Председатель верхней палаты парламента Узбекистана выступила на пленарной сессии ассамблеи. В докладе озвучены такие инициативы, как обмен опытом в сфере парламентской дипломатии, законотворчества, налаживание тесного сотрудничества по вопросам экологической безопасности и изменения климата.

➡ 2

➡ 2

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

# О подготовке и достойном праздновании 80-й годовщины Победы во Второй мировой войне и Дня памяти и почестей

1 | **→** осуществить соответствующие меры по ремонту, благоустройству мест проживания одиноких и малообеспеченных участников Второй мировой войны;

обеспечить оказание материальной и моральной поддержки каждому участнику Второй мировой войны и лицам, ставшим инвалидами в результате войны, ветеранам трудового фронта, военнослужащим и сотрудникам правоохранительных органов, ставшим инвалидами при исполнении служебного долга в годы независимости, а также членам семей погибших;

организовать вручение в торжественной обстановке от имени Президента Республики Узбекистан единовременного денежного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны, а также участникам трудового фронта во время войны 1941–1945 годов;

торжественно вручить участникам Второй мировой войны и лицам, ставшим инвалидами в результате войны, ветеранам трудового фронта юбилейные медали 80-й годовщины Победы во Второй мировой войне;

организовать патронажную службу в целях ухода и оказания на постоянной основе медицинской помощи каждому участнику Второй мировой войны и лицам, ставшим инвалидами в результате войны, с закрепле-

нием за ними в установленном порядке медицинских специалистов на договорной основе;

обеспечить предоставление разовых бесплатных путевок участникам Второй мировой войны и ветеранам трудового фронта по их желанию в санатории на территории республики с одним сопровождающим.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством обороны, Министерством внутренних дел, Национальной гвардией, Министерством занятости и сокращения бедности, Министерством культуры, Республикаликским центром духовности и просветительства, Министерством спорта и Агентством по делам молодежи:

осуществить в Республике Каракалпакстан, областях, городах и районах комплекс мероприятий по подготовке и проведению Дня памяти и почестей;

организовать парках «Ватанпарв» и других указаных местах в Республике Каракалпакстан, областных центрах встречи трех поколений с участием государственных и общественных деятелей, ветеранов, деятелей науки, культуры и искусства, молодежи, учащихся военно-академических лицеев «Темурбеклар мактаби» и имени Джалилуддина Мангуберди, в том числе членов детско-юношеского военно-патриотического движения «Ватан таянчи»;

обеспечить оформление улиц и площадей наглядными средствами пропаганды, посвященными Дню памяти и почестей.

5. Определить, что все расходы, связанные с проведением мероприятий Дня памяти и почестей и привлечением кенным мероприятиям участников Второй мировой войны и ветеранов трудового фронта, проживающих в различных регионах страны, покрываются:

**в Республике Каракалпакстан и областях** — за счет соответствующих местных бюджетов и благотворительных пожертвований и иных источников, не запрещенных законодательством;

**в городе Ташкенте** — за счет резервных средств хокимията города Ташкента, благотворительных пожертвований и иных источников, не запрещенных законодательством;

турниры памяти по видам спорта, в том числе национальным, и марафоны по бегу «Мен голиб» — за счет средств министерств, ведомств и организаций, определенных Программой ответственными исполнителями.

6. Министерству обороны совместно с хокимиятом города Ташкента организовать в парке «Янги Узбекистон» **праздничный салют и фейерверк**, посвященный **Дню памяти и почестей, 9 мая 2025 года в 21:00**.

7. Министерству внутренних дел, Национальной гвардии и Министерству по чрезвычайным ситуациям принять меры по охране общественного порядка, обеспечению безопасности граждан, предупреждению чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в местах проведения торжественных мероприятий и организации праздничного салюта и фейерверка.

8. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, Информационному агентству «Дунё» и другим средствам массовой информации широко освещать процессы, связанные с подготовкой и проведением Дня памяти и почестей.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Махмудова В. В.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
19 февраля 2025 года.

## Активная роль в продвижении международных инициатив

1 | **→** На полях форума Председатель Сената Олий Мажлиса Таизила Нарбаева встретилась с Председателем Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Сахибом Гафаровым.

Разговор шел о выполнении планов на 2024–2025 годы по реализации дорожной карты, направленной на развитие взаимодействия парламентов двух стран.

Состоялся обмен мнениями по проведению первого Узбекско-азербайджанского межпарламентского форума, дальнейшему укреплению связей парламентских комитетов и членов группы дружбы.

Стороны, уделив внимание обеспечению активного участия представителей парламента в международных мероприятиях, договорились продолжить плодотворный диалог в рамках 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза.

Председатель Сената Олий Мажлиса Таизила Нарбаева в рамках 15-й пленарной сессии Азиатской парламентской ассамблеи провела двусторонние встречи с руководителями международных организаций и парламентов.

В ходе диалога с генеральным секретарем Азиатской парламентской ассамблеи Мохаммедом Реза Маджи迪 отмечалась важ-

ность проектов этой авторитетной политической структуры, направленных на обеспечение мира, стабильности и развития в регионе, активное участие Узбекистана.

Проведение в Ташкенте 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза признано большим событием. Мохаммед Реза Маджи迪 выразил заинтересованность в этом мероприятии международного масштаба.

Обсуждено дальнейшее развитие эффективных межпарламентских связей с государствами — членами ассамблеи. Состоялся обмен мнениями по расширению сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной,

транспортной и туристской сферах.

Достигнута договоренность о совместных проектах в области культуры, искусства и паломнического туризма.

Председатель Сената Олий Мажлиса Таизила Нарбаева также провела встречу с Председателем Сената Пакистана Юсуфом Реза Гилани.

Отмечалось, что благодаря усилиям лидеров двух государств традиционные дружеские и братские связи между Узбекистаном и Пакистаном последовательно развиваются в духе стратегического партнерства.

Состоялся обмен мнениями по реализации культурных проектов

и дальнейшему развитию торгово-экономических отношений с учетом общей истории и схожих ценностей народов двух стран.

Достигнута договоренность об обмене опытом в области законотворчества, активизации деятельности групп дружбы, увеличении взаимных визитов и диалогов в целях развития межпарламентских связей.

Пакистанская сторона проявляет большую заинтересованность в участии в 150-й юбилейной Ассамблее Межпарламентского союза.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

### НС от нашего парламентского корреспондента

## Согласие и общественная солидарность

Члены Комитета верхней палаты парламента по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции рассмотрели закон «Об утверждении Концепции обеспечения свободы совести граждан и государственной политики в сфере религии в Республике Узбекистан».

Документ определяет цели, задачи, принципы, приоритеты госполитики в сфере религии и механизмы их реализации.

Принятие концепции и внедрение единой госполитики будут способствовать улучшению организационно-правовых основ формирования модели отношений, ориентированной на поддержание религиозной терпимости и межконфессионального согласия, укреплению социальной сплоченности и солидарности в обществе, заверили участники.

По данному вопросу принято решение комитета.

Затем состоялся семинар «Анализ данных Индекса открытости Агентства по противодействию коррупции по оценке прозрачности деятельности государственных органов и организаций в 2023 году» для членов постоянных комиссий местных Кенгашей по вопросам противодействия коррупции и безопасности, руководителей секретариатов.

Отмечалось, что Сенат уделяет внимание поддержке местных представительных органов власти, стремясь повысить эффективность их деятельности.

Главной целью мероприятия стало изучение данных Индекса открытости и доносение ее до участников суть и результатов проведенных изучений.

Эвелина СИНОТОВА.

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## Доверительные отношения между парламентами

Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Одиллон Маматкаримов принял участие во втором заседании председателей комитетов по международным делам Парламентской ассамблеи тюркских государств, состоявшемся в Стамбуле.

В мероприятии участвовали члены парламентов Турции, Азербайджана, Казахстана, Киргизстана, Венгрии, Северного Кипра, председатель Парламентской ассамблеи тюркских государств, представители Международной организации тюркской культуры (ТИОРКОСИ) и Турецкого инвестиционного фонда.

Внимание уделено динамичному развитию многостороннего и взаимовыгодного сотрудничества между тюркскими государ-

ствами, усилению стратегического партнерства и установлению доверительных отношений между парламентами.

Члены делегации Узбекистана подчернули, что открытые и прагматичные отношения между лидерами тюркских государств служат основой для развития двухсторонних и многосторонних связей.

Участники заседания договорились продолжить работу по укреплению межпарламентских связей.

Принятое совместное заявление о встрече председателей комитетов по международным делам Парламентской ассамблеи тюркских государств, достигнутое в сентябре в Бишкеке следующей встречи председателей комитетов по международным делам Парламентской ассамблеи тюркских государств.

«Народное слово».

### СЛУШАНИЯ

## Расширить перечень, нарастить объемы

На видеоселекторном совещании под председательством Президента Шавката Мирзиёева по вопросам развития сферы услуг были определены важные задачи. Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам заслушал информацию проильных министерств.

В мероприятии приняли участие заместитель Спикера нижней палаты парламента Раҳим Ҳакимов, депутаты, члены фракций политических партий, Министерства экономики и финансов, цифровых технологий, транспорта, Комитета по туризму, руководители коммерческих банков.

Проанализированы проблемы, сдерживающие развитие сферы услуг, вопросы совершенствования законодательства на основе зарубежного опыта, заслушаны доклады экспертов, высказанные предложенные.

Учитывая, что за последние семь лет доходы и платежеспособность населения выросли вдвое, а спрос на услуги постоянно увеличивается, соответствующим министерствам и ведомствам следует расширить их перечень, создавать возможности для предпринимателей. Депутатам нижней палаты парламента необходимо повысить ответственность за соблюдение законодательства и его исполнение.

Министерства и ведомства, коммерческие банки представили планы по выполнению задач, определенных главой государства относительно увеличения объема услуг и их экспорта.

В последние годы принятые законы, указы, постановления Президента, направленные на укрепление правовых основ сферы. Совершенствуются Налоговый и Таможенный кодексы.

Депутаты внесли ряд предложений и рекомендаций. По вопросу повестки дня принято решение комитета.

### НС КОНФЕРЕНЦИИ

## Образ жизни определяет здоровье

Фракция СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса совместно с Комитетом по социальному вопросам прошла конференцию «Здоровый образ жизни — залог здоровья».

В ней приняли участие депутаты, ответственные профильных министерств и ведомств, специалисты сферы, представители институтов гражданского общества.

В новой редакции Конституции определено, что каждый имеет право на охрану здоровья и получение квалифицированных медицинских услуг, государство создает условия для развития физической культуры и спорта, формирования здорового

образа жизни, такие заболевания, как инфаркт, инсульт, диабет и злокачественные опухоли, ежегодно уносят жизни 41 миллиона человек.

Здоровье человека зависит от экологии и наследственности, уровня медицинской системы. Но прежде всего на физическое благополучие влияет образ жизни. Именно поэтому медики призывают правильно питаться, заниматься физкультурой, избегать стресса.

Для формирования здорового образа жизни, популяризации спорта, совершенствования профилактической работы принято и реализовано около 20 законов и нормативно-правовых документов, государственных программ.

Поставлена задача обеспечить благополучие и укрепить здоровье народа, увеличить к 2030 году среднюю продолжительность жизни населения с 73 до 78 лет. В выступлении в Законодательной палате Олий Мажлиса глава государства уделил внимание популяризации здорового образа жизни, правильного питания, физической культуры и спорта, определил важные задачи в данном направлении.

Участники конференции отметили необходимость пропаганды здорового образа жизни в каждой махалле, создания на предприятиях, в организациях и учреждениях условий для повышения физической активности работников.

По итогам обсуждений принято решение.

В целях поддержки хозяйствующих субъектов, освоивших экономически техноло-

гии, выделены субсидии на 208,2 миллиарда сумов, предназначенные для капельного и дисперсионного орошения хлопковых полей. Экономлено 8 миллиардов кубометров воды, появилась возможность гарантированного полива повторных культур.

Министр остановился на мерах по бетонированию оросительных систем. В частности, освоено 700,5 миллиарда сумов из республиканского бюджета, реконструировано 554,2 километров каналов, затрачено еще 437,3 километра.

Привлечено 19 миллионов долларов от международных финансовых организаций, проведена работа по бетонированию 48,2

20 февраля 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

## НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Значительный потенциал для долгосрочного взаимодействия

**О**фициальный визит Президента Республики Узбекистан в Кувейт открывает новую страницу во взаимоотношениях двух стран, основанных на дружбе и взаимопонимании. В ходе поездки достигнуты договоренности о расширении и углублении всестороннего сотрудничества.

Кувейт обладает богатой сырьевой базой и различными технологиями первичной переработки (полимеры, метanol, нефтепродукты). Узбекистан располагает производственными мощностями для их глубокой переработки. Выгодное географическое расположение позволяет нам обеспечивать экспорт продукции в страны Центральной Азии, Россию и Китай.

В свою очередь Кувейт является важным морским хабом в Персидском заливе, одним из ближайших портов к странам Центральной Азии и Ирану. Доставка грузов через кувейтские порты на 15–20 процентов снижает транспортные расходы по сравнению с перегруженными портами ОАЭ. Развитие сухогрузных и морских коридоров позволит значительно сократить логистические издержки для торговли между Центральной Азией и странами Ближнего Востока, стимулировать рост товарооборота и диверсифицировать экспортные поставки.

Кувейт имеет развитую финансовую систему, занимает ведущие позиции в области исламского финансирования. В связи с этим перспективными направлениями взаимодействия могут быть привлечение кувейтских инвестиций к участию в приватизации государственных предприятий в Узбекистане, сотрудничество по внедрению инструментов исламского банкинга, разработка и внедрение инновационных решений в сфере финтех, финансовая поддержка малого и среднего бизнеса.

Узбекистан имеет значительный потенциал для расширения своего присутствия на кувейтском рынке, предлагая конкурентоспособные товары, особенно в секторах с высокой зависимостью от импорта, к которым относятся сельское хозяйство и пищевое производство.

Отечественной текстильной промышленности тоже есть что предложить. В статье экспорта могут быть хлопчатобумажная пряжа, ткани, готовые трикотажные изделия. Еще одна точка соприкосновения — строительные материалы. Кувейт активно развивает строиндустрию в рамках кувейтского «Видения 2035». Узбекистан имеет перспективу занять свою нишу и поставлять в Кувейт значительные объемы цемента, бетонных изделий, металлоконструкций, изоляционных материалов и других видов продукции.

Эти возможности закладывают основу для долгосрочного и взаимовыгодного партнерства двух стран.

**Ирина ТОКАРЕВА,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Карантин и защита зеленых ресурсов

**С**остоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Заслушана информация директора Агентства по карантину и защите растений при Министерстве сельского хозяйства И. Эргашева о карантинном контроле сельскохозяйственного семенного материала и продовольственной продукции, регистрации и регулировании торговли химическими средствами (пестицидами), борьбе с вредными насекомыми.

Проводится масштабная работа по дальнейшему совершенствованию системы управления карантином и защиты растений, обеспечению фитосанитарной и продовольственной безопасности, поставке минеральных удобрений и химических средств, повышению конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции на внешнем рынке, улучшению качества агрохимических услуг.

Принят Закон «О защите растений». На его основе создана единная система госуправления в сфере защиты растений, усилен государственный контроль.

В законе определены полномочия Кабинета Министров, министерства сельского хозяйства, экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, Агентства по карантину и защите растений, Комитета санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья по защите растений. Указаны права и обязанности органов исполнительной власти, хозяйственного управления, юридических и физических лиц. Отражены требования безопасности к хранению, применению, обезвреживанию, утилизации, транспортировке и захоронению химических веществ, биологических средств и материалов.

За отчетный период на территории республики ввезено 5,5 миллиона тонн подкарантинной продукции. Проведена работа по обезвреживанию (фумигации). Обеспечен мониторинг и контроль 6,1 миллиона гектаров земельных площадей. Республикаanskим центром агрохимического анализа и его региональными отделениями на электронной платформе «uzagrolab.uz» подготовлены электронные агрохимические карты почв агрокластеров и фермерских хозяйств.

Ведется системная работа по цифровизации. Для проведения испытаний и регистрации средств защиты растений и химических средств разработана и запущена электронная информационная система «geg.efti.uz». В результате за счет отправки электронных заявлений онлайн удалось сократить время и средства предпринимателей. В автоматическом режиме бизнесмены получают уведомления о статусе заявления.

Депутаты внесли предложения по внедрению системы мониторинга процессов от производства минеральных удобрений и химических средств до поступления в страну до конечного потребителя посредством цифровой маркировки, формирования электронных агрохимических карт почв агрокластеров и фермерских хозяйств.

Информация принята к сведению.

«Народное слово».

## НС РЕЗОНАНС

## «Логическое продолжение дальновидной политики»

Зарубежные эксперты об узбекско-кувейтском саммите на высшем уровне

17–18 февраля состоялся первый официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Кувейт. Ведущие международные эксперты характеризуют итоги этого визита в качестве важных для дальнейшего развития сотрудничества как в двустороннем формате, так и между государствами Центральной Азии и арабскими странами Залива в целом.

**Жан-Антуан Диопра, эксперт Института прогнозирования и безопасности в Европе, специалист по Узбекистану (Франция):**

— Визит является логическим продолжением внешнеполитической стратегии и дальновидной политики руководства Узбекистана, которая отличается своей последовательностью, масштабностью и pragmatismom.

Узбекистан и Кувейт связывают не только взаимные интересы, но и дружеские связи, основанные на общности религии, духовных ценностей и культурных традиций.

Серия визитов на высшем уровне — от ОАЭ до Малайзии и Кувейта — отражает комплексный и многовекторный подход Узбекистана к внешней политике: от укрепления внутреннего потенциала до расширения азиатских и арабских партнерств, что свидетельствует о зрелости и дальновидности международного курса Ташкента.

Визит Президента Узбекистана в Кувейт станет прочным фундаментом для углубления отношений дружбы и многостороннего партнерства, а также запуска новых совместных инициатив, особенно в таких приоритетных направлениях, как торговля, инновации, инвестиции и финансы, зеленая энергетика, промышленная кооперация, сельское хозяйство, транспорт и логистика, инфраструктура, градостроительство и здравоохранение.

В целом укрепление взаимодействия Узбекистана со странами Залива способствует не только усилению его международной роли, но и расширению влияния в азиатском мире.

Достижнутые в ходе визита Президента Узбекистана в Кувейт договоренности станут дополнительным драйвером для углубления двустороннего взаимодействия, расширения экономических и гуманитарных связей, а также будут способствовать дальнейшему выводу партнерства на новый, более высокий уровень.

**Сохайми бин Шахадан, президент Торгово-промышленной палаты АСЕАН и генеральный секретарь Малайзийско-узбекского бизнес-альянса:**

— Официальный визит Президента Узбекистана в Кувейт представляет собой важный шаг на пути развития и укрепления узбекско-кувейтских отношений дружбы и многопланового партнерства.

Это событие подчеркивает стремление Узбекистана углубить свои связи с арабскими странами, что особенно важно на фоне усиливающейся глобальной конкуренции за инвестиции и экономическое влияние.

Особенно примечательно внимание к зеленой энергетике, что соответствует мировым трендам по переходу к более устойчивым и экологически чистым технологиям.

Кувейт как один из ведущих финансовых центров региона представляет собой важного партнера для Узбекистана, особенно в части привлечения инвестиций и модернизации инфраструктуры. С увеличением товарооборота между двумя странами становится очевидным, что взаимная торговля уже демонстрирует позитивную динамику, а обсуждение преференциальной торговли может стимулировать ее дальнейший рост.

Считаю, что визит будет способствовать укреплению культурных и политических связей между двумя странами. Это важно для более глубокой интеграции Узбекистана в международные процессы. Обсуждение вопросов регионального взаимодействия и международной политики так-

же может иметь важные последствия для обеспечения стабильности в Центральной Азии и на Ближнем Востоке.

Визит может стать отправной точкой для долгосрочных и взаимовыгодных отношений между Узбекистаном и Кувейтом с большим потенциалом для развития в ближайшие годы.

**Шерадил Бактыгулов, научный сотрудник Национального института стратегических исследований при Президенте Кыргызстана:**

— Кувейт — страна с древней историей, богатой культурой, современной банковско-финансовой системой и эффективным механизмом управления добychей нефти и ее переработкой.

Хотелось бы отметить, что и Узбекистан и Кувейт занимают уникальное место в азиатском мире и регионах Центральной и Западной Азии благодаря своей взвешенной и конструктивной позиции по самому широкому спектру вопросов современности.

Крепнут и двусторонние связи в экономике, торговле, здравоохранении, культурной, гуманитарной и других сферах.

Например, в 2024 году впервые осуществлена поставка 20 тонн свежих овощей и фруктов из Узбекистана в Кувейт.

С 2000 года в Узбекистане реализовано множество проектов на сумму более 210 миллионов долларов. Идут переговоры о реализации совместных проектов на 640 миллионов долларов по строительству гидроэлектростанций и стоимостью 50 миллионов долларов — по обеспечению питьевой водой пяти регионов Узбекистана.

Оба государства придают большое значение делу сохранения, изучения и популяризации исламского наследия. Регулярно проводятся совместные фестивали, конференции и выставки, рассказывающие о богатстве традиций, искусства и литературы двух народов.

Одним словом, взаимовыгодное сотрудничество между Узбекистаном и Кувейтом набирает обороты.

В основе поступательного развития связей между двумя странами лежат личные теплые и дружеские отношения лидеров Узбекистана и Кувейта — Президента Шавката Мирзиёева и Эмира Шейха Мухаммада ас-Сабаха.

**Хань Хуа, соучредитель и генеральный секретарь Пекинского клуба международного диалога, директор правления Пекинского сообщества «Один пояс, один путь»:**

— Визит стал важным шагом в укреплении двусторонних отношений. Принятие Совместного заявления о всеобъемлющем партнерстве подчеркивает стремление обеих стран к углублению сотрудничества в экономике, инвестициях и культуре. Подписание межправительственных документов затронет ключевые сектора, такие как энергетика, логистика и сельское хозяйство, что может открыть новые возможности для узбекского экспорта и привлечь кувейтские инвестиции. Особое значение имеет акцент на долгосрочном стратегическом сотрудничестве, что соответствует глобальным тенденциям диверсификации экономических связей в Центральной Азии и Персидском заливе.

Такие дипломатические контакты отражают растущую многополярность мирового порядка, где страны демонстрируют стремление к развитию. Китай со своей инициативой «Один пояс, один путь» рассматривает Центральную Азию как критически важный коридор для обеспечения взаимосвязанности и торговли. Активная дипломатия Узбекистана дополняет региональную стратегию Китая, со-

здавая синергию для трехстороннего сотрудничества. Более того, развитие сотрудничества Узбекистана с Кувейтом поможет шире открыть двери для китайских инвестиций в обоих регионах, учитывая экономические связи Китая с Кувейтом и его стратегические интересы в Центральной Азии.

Этот визит также подчеркивает интенсивность развития отношений между государствами Персидского залива и Центральной Азией, за которой Китай наблюдает с интересом, стремясь сбалансировать свои партнерские отношения в обоих регионах.

**Хикмет Эрен, председатель правления Фонда евразийских экономических отношений «EkoAvrasya» (Турция):**

— Новый внешнеполитический курс Президента Шавката Мирзиёева вывел Узбекистан на новый уровень сотрудничества с арабскими странами и способствовал стремительному развитию отношений с арабским миром.

Визит главы Узбекистана в Кувейт — логическое продолжение усилий, направленных на укрепление многопланового сотрудничества с государствами Персидского залива.

Принимая во внимание недействовавший высокий потенциал двух стран, стороны определили приоритетные направления практического сотрудничества.

По итогам переговоров на высшем уровне достигнута договоренность о создании таких механизмов, как Инвестиционная платформа и Деловой совет, а также открытии торгового дома в Эль-Кувейте в целях продвижения совместных проектов.

Наращивание в рамках новой программы партнерства портфеля проектов с Кувейтским фондом арабского экономического развития, несомненно, станет мощным стимулом развития двустороннего инвестирования.

Уверен, что проведение по инициативе Президента Узбекистана в мае этого года в Самарканде саммита диалога «Центральная Азия — Совет сотрудничества арабских государств Залива» будет способствовать укреплению всеобъемлющего партнерства республики с Кувейтом и другими странами Залива.

**Гузель Майдинова, доктор исторических наук, профессор кафедры зарубежного регионоведения и внешней политики Российской-Таджикского (Славянского, РТСУ) университета, директор Центра геополитических исследований РТСУ, член-корреспондент Таджикской Академии архитектуры и строительства:**

— Важно отметить, что кувейтский опыт в экономике, области финансов, банковском деле, инвестиционной политике, инновациях, образовании и развитии инфраструктуры представляет чрезвычайный интерес государств Центральной Азии.

Официальный визит главы Узбекистана в Кувейт в условиях сегодняшней геополитической турбулентности — это еще одна важная миссия по укреплению политических, экономических, гуманитарных связей в исламском мире.

**Антонио Алонсо, профессор Университета Сан-Пабло СЕУ (Испания), специалист по Центральноазиатскому региону:**

— Менее важным является развитие гуманитарных связей, включая культурные обмены, изучение исламского наследия и поддержку научных инициатив. Сотрудничество в этих сферах способствует укреплению взаимопонимания и открывает новые горизонты для культурных и образовательных проектов.

В целом визит может стать знаковым моментом в развитии двусторонних отношений и приведет к реализации множества новых проектов, которые будут приносить выгоду не только для Узбекистана и Кувейта, но и для всего региона в целом. Убежден, что этот визит придаст дополнительный импульс укреплению двустороннего партнерства и дальнейшему углублению взаимовыгодного сотрудничества.

ИА «Дунё».

## НС КОНТАКТЫ

## Совместные проекты на основе технологий

**О**фициальный визит главы государства в Малайзию открыл новые возможности для долгосрочного партнерства с опорой на инновации и технологии. В ходе него большое внимание уделялось развитию взаимовыгодного сотрудничества двух стран в образовательной сфере, подписано Соглашение о сотрудничестве в области высшего образования.

На состоявшемся первом узбекско-малайзийском образовательном форуме «Возможности и инициативы в сфере высшего образования для достиж

НС ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В УЗБЕКИСТАН!

# Туристский оазис

Более 1,1 миллиона иностранных путешественников посетили Ташкентскую область за год

**Оказываемая на государственном уровне поддержка способствует повышению потенциала стратегической отрасли экономики в регионах.**

Благодаря вниманию государства Ташкентская область превратилась в одну из самых привлекательных туристских локаций нашей страны.

В начале декабря 2024 года Президент Шавкат Мирзиёев посетил Бостанлыкский район Ташкентской области, где ознакомился с ходом созидательных работ. Подчеркивалось, что основным двигателем развития живописного горного региона, несомненно, является туризм. В последние годы улучшена инфраструктура, что позволило создать условия для отдыха в любое время года. Построены рекреационные, оздоровительные, горнолыжные и другие виды комплексов, а также предприятия общественного питания. Реконструированы санатории и детские лагеря.

Пять лет назад в Бостанлыкском районе функционировало 26 объектов на 2 240 мест. За этот период в развитие туризма было инвестировано более 2 трillionов сумов, что позволило открыть 59 крупных туристских объектов, увеличив количество мест для размещения до более 13 тысяч. Проведен ремонт главной автомобильной дороги, построены дополнительные трассы.

В результате туризм в регионе стремительно развивается: число туристов увеличилось в 12 раз.

Президент дал указания по расширению спектра услуг, развитию активного туризма и проектированию подобных комплексов в других районах. Указано на необходимость продвижения новых локаций по туризму, внимание уделено вопросам экологии и созданию зеленых зон на этих территориях.

Благодаря проектам по туризму создается больше рабочих мест. Наряду с развитием этого направления отмечалась важность сохранения традиционных ремесел. Также в районе хорошо развиты пчеловодство и лимоноводство, что важно для сохранения местной экосистемы.

В Ташкентской области популярностью среди гостей пользуются зоны отдыха Чарвакского водохранилища, озера Ихнач, Бадак, Урунгач, Шеваркуль, гелиокомплекс «Физика-Солнце», горнолыжные курорты «Амирсой», «Бельдерсай», «Чимган», горные поселки Сукок, Кумушкан, Таваксай, Бурчумулла и другие туристские локации. На территории региона насчитывается 828 объектов материально-культурного наследия.

Учитывая большой интерес туристов к региону, проделана работа по обеспечению качественного сервиса. Осуществляется комплексный подход, включающий транспортировку, проживание, питание, досуг гостей. В 2024 году было реализовано 59 инвестиционных проектов с привлечением иностранных вложений, что позволило создать свыше 2,5 тысячи рабочих мест. Сданы в эксплуатацию 9 гостиниц, 8 домов отдыха, 21 хостел, 3 оздоровительных центра, другие объекты. Построено 35 пунктов санитарии и гигиены, 36 действующих отремонтированных.

Налажена деятельность еще 112 средств размещения, в том числе 77 семейных гостевых домов, 2 санаториев, пляжно-туристского



Фото пресс-службы Комитета по туризму.

комплекса, предпринимателям оказано содействие в создании 50 туристских фирм.

В регионе имеется свыше 1,2 тысячи средств размещения, действует 150 турфирм и 9 информационных центров, обслуживающих туристов.

Реализуются меры по созданию благоприятных условий для развития сферы туризма в сельской местности. Для получения статуса туристской деревни осуществляется работа по обеспечению надлежащими условиями сел, имеющих туристский потенциал. Например, наличие семейных гостевых домов, организация популярных видов туризма — экологического, этнографического, культурно-исторического. Внимание уделяется обеспечению безопасности экскурсантов, наличию ин-

тернета, связи, транспорта, автодорог.

В прошлом году в рамках концепции «Золотое кольцо» специалисты разработали около 30 новых туристских маршрутов. Недалеко от Ахангаранского и Тузбугузского водохранилищ ведется работа по развитию отраслевой инфраструктуры для создания современного туристского центра.

Уделяется внимание организации содержательного отдыха туристов, их ознакомлению с самобытной культурой и традициями узбекского народа. Ежегодно устраиваются фестивали, праздники, сайлии, которые вызывают интерес гостей, особенно из-за рубежа.

Активизировалась работа по развитию туристского брендинга региона, расширению взаимовыгодного сотрудничества со специалистами турииндустрии других стран. Проводятся ознакомительные экскурсии для представителей известных туристских компаний, средств массовой информации, блогеров по знаковым местам. Например, организована встреча с представителями сферы туризма Таджикистана и Киргизстана, по результатам которой заключено и успешно реализуется более 30 договоров и меморандумов о сотрудничестве. Прошла ярмарка внутреннего туризма, где достигнуты договоренности о взаимодействии с представителями сферы и смежных отраслей из других регионов Узбекистана.

Самобытность культуры и традиций жителей столичной области, ее история, досто-

примечательности, высокий инвестиционный потенциал региона были продемонстрированы на 29-й Ташкентской международной туристской ярмарке «Туризм на Шелковом пути». В итоге свыше 50 туркомпаний Ташкентской области заключили 180 договоров на 12 миллионов долларов с более 30 зарубежными компаниями. Было подписано 15 меморандумов о взаимодействии с крупными иностранными инвесторами в расширении масштабов их участия в созидательной работе по дальнейшему развитию высокодоходной сферы туризма.

Реализуемые меры способствуют увеличению потока путешественников в регион. В 2022 году его посетили свыше 2,4 миллиона человек, 201,3 тысячи из них — туристы из-за рубежа. В 2023-м этот показатель увеличился втройку, составив более 7,59 миллиона человек, из них свыше 463 тысяч — представители зарубежья.

В минувшем году у нас побывало более 16,4 миллиона туристов, из них свыше 1,1 миллиона — иностранные гости. Объем экспорта услуг по туризму составил за этот период 430,5 миллиона долларов.

Достигаемые результаты являются действенным фактором роста экономики региона. С учетом этого стремимся внедрять новые, более эффективные подходы для усиления потенциала сферы туризма.

**Хуршид ТОШПУЛАТОВ,**  
заместитель начальника  
управления по туризму  
Ташкентской области.



Самобытность культуры и традиций жителей столичной области, ее история, досто-

## Лучники участвуют в Кубке Азии

В Бангкоке (Таиланд) стартовал первый этап Кубка Азии по стрельбе из лука. В соревнованиях принимают участие силь-

нейшие атлеты континента, в том числе представители сборной Узбекистана. После квалификационного этапа во всех видах

программы стартует плей-офф. Честь нашей страны будут защищать 8 стрелков. Розыгрыш Кубка продлится до 22 февраля.

## Урожай медалей

Спортсменки Узбекистана завоевали 10 медалей на международном турнире по боксу среди девушек, прошедшем в Алматы (Казахстан), — 3 золотые, 4 серебряные и 3 бронзовые.

Обладательницами наград высшей пробы стали Назокат Марданова, Фарзуна Рузиева и Рушанабону Исаева.

## «Пахтакор» сыграет в плей-офф

Завершились матчи 8-го тура группового этапа лиги чемпионов АФК по футболу. Определены команды, вышедшие в плей-офф. В 1/8 финала турнира ташкентский «Пахтакор» встретится с командой «Аль-Хиляль» из Саудовской Аравии. Первый матч плей-офф «Пахтакор» проведет дома в начале марта.

**Эльдор САПТОРОВ,** «Народное слово».

НС СПОРТ

## Впервые в истории

Юниорская сборная Узбекистана по хоккею впервые в истории примет участие в чемпионате мира. Наша команда с 28 февраля по 6 марта сыграет в чемпионате мира для игроков до 18 лет в дивизионе III В. Турнир пройдет в Таиланде. В дебютном для себя чемпионате мира хоккеисты Узбекистана встретятся со сверстниками из ЮАР, Люксембурга, Туркменистана, Боснии и Герцеговины, Таиланда.

## «Пахтакор» сыграет в плей-офф

Завершились матчи 8-го тура группового этапа лиги чемпионов АФК по футболу. Определены команды, вышедшие в плей-офф. В 1/8 финала турнира ташкентский «Пахтакор» встретится с командой «Аль-Хиляль» из Саудовской Аравии. Первый матч плей-офф «Пахтакор» проведет дома в начале марта.

**Эльдор САПТОРОВ,** «Народное слово».

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-222.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 596. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-8877

9 7 7 2 0 1 0 8 8 7 0 0 1

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по УзА: 23.30 Подписано в 01.05

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

## Шанс для маленьких пациентов

Всемирная организация здравоохранения запустила инициативу по обеспечению детей, страдающих онкологическими заболеваниями, бесплатными лекарствами.



Первая партия медикаментов отправлена в Узбекистан и Монголию, вскоре помощь получат Эквадор, Иордания, Непал и Замбия. В этом году программа охватит 5 тысяч пациентов, проходящих терапию в 30 медицинских учреждениях.

Проект рассчитан на расширение: в ближайшие пять-семь лет к нему присоединятся 50 государств, что позволит обеспечить лечением 120 тысяч детей. По данным ВОЗ, ежегодно рак диагностируют у 400 тысяч несовершеннолетних. Доступ к эффективным препаратам играет ключевую роль в спасении жизней.

## Справку выдадут онлайн

Оформить медицинскую справку формы 083/х для водительских прав стало проще — ее можно получить онлайн через Единый портал интерактивных государственных услуг.

Перед этим водитель обязан пройти медосмотр в специализированной комиссии, организованной при больницах. Для обследования потребуются паспорт, фотография и оплата госпошлины. Все необходимые специалисты принимают в одном учреждении, что значительно экономит время. Готовые результаты на следующий день размещаются на my.gov.uz, где их можно скачать или распечатать.

Если у обследуемого обнаружат проблемы со здоровьем, его направят на лечение, после чего процедуру можно продолжить. Для граждан старше 55 лет



предусмотрены дополнительные исследования. В отдельных случаях справку выдают на полгода, чтобы человек мог подтвердить улучшение состояния. Процесс получения документа стал удобнее, а сроки оформления значительно сократились.

## По стандартам ВОЗ

До конца 2025 года лаборатория Центра безопасности фармацевтической продукции пройдет квалификацию ВОЗ, что подтвердит соответствие международным стандартам и укрепит позиции в сфере фармконтроля.



После успешного прохождения процедуры расширяются возможности сотрудничества с зарубежными организациями и участия в международных проектах. Это также упростит экспорт отечественных лекарств. В лаборатории внедрят современные методы анализа, что повысит точность исследований и эффективность проверки медикаментов.

**Екатерина ШКРЕТ,**  
«Народное слово».